



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (16085)

25 ЯНВАРЯ 1974 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
преднедельника

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

В Борисоглебске хорошо знают бригадира монтажников ПМК-2 «Воронежский сельстрой» Виктора Ивановича Плеханова. Это кадровый строитель, инцидатор социалистического соревнования. В прошлом году он выполнил свое задание более чем на 160 процентов, занял первое место в ПМК. Виктор Иванович награжден значком отличника социалистического соревнования Министерства сельского строительства и архитектуры почета и на Дне почета колхозов. Многие его товарищи стали ударниками коммунистического труда, внесли несколько рабочих предложений.

Когда коллектива ознакомился с обращением ЦК КПСС и партии, с советским народом о развитии социалистического соревнования в четвертом определяющем году пятилетки, он принял на себя повышенные обязательства. Главное из них — досрочное выполнение производственного задания, поставленного в 1973 году. Потом, достигнутое в 10 процентах, было поднято на новый уровень. Многие бригады решили также внести несколько рационализаторских предложений.

П. КОРОВОВ.

КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЕ-ПАРТИЙНОЕ ВНИМАНИЕ

В трудовые успехи советского народа, одержанные в третьем, решают году пятилетки, весомый вклад внесли комсомольцы, вся наша молодежь — рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства, работники науки и культуры. С молодыми задором и энтузиазмом, самоотверженно трудились они на стройках пятилетки, в цехах и лабораториях, на колхозных полях и фермах. Многие молодые труженики награждены в минувшем году орденами и медалями, удостоены звания Героя Социалистического Труда.

Трудовой героймитет советской молодежи, ее верность своему народу, идеалам коммунизма — результат большой идеино-воспитательной работы Коммунистической партии, направленной на формирование подрастающего поколения марксистско-ленинского мировоззрения, чувства патриотизма и интернационализма, высоких нравственных качеств.

На современном этапе коммунистического строительства, когда необычайно возросли масштабы создательных работ, ускорились темпы общественного развития, задачи идеальной молодежи приобретают первостепенное значение. Формирование ее мировоззрения идет в условиях больших социальных сдвигов, стремительного общественного и научно-технического прогресса, в обстановке острой идеологической борьбы между социализмом и капитализмом на международной арене.

Все это делает необходимым постоянно совершенствовать формы и методы воспитательной работы с молодежью.

Развить в юношеской и девушеской среде качества активных, трудолюбивых граждан, созидающих свою судьбу и судьбу народной отечественности перед обществом, чувства честного классового подхода к явлению общественной жизни — одна из насущных задач партийных и комсомольских организаций.

Важным звеном в формировании этих качеств у работающей молодежи является система комсомольской политической учебы, которой в текущем учебном году охвачено свыше 50 тысяч комсомольцев и юношеской молодежи. В политических кружках и семинарах юноши и девушки углубленно изучают ленинское теоретическое наследие, актуальные теоретические и политические проблемы, разработанные XXIV съездом КПСС, экономическую политику, внешнеполитическую деятельность партии, вопросы интернационального, патриотического, нравственного воспитания.

Большое распространение получили Ленинские уроки, которые стали эффективной формой массового приобщения молодежи к изучению великого ленинского наследия. В июле 1974 года исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. В настоящее время во всех кружках и семинарах проводится Ленинский урок «Учиться, работать и бороться по Ленин!», посвященный этой знаменательной дате. В связи с этой датой в области в два раза больше по сравнению с прошлым учебным годом создано кружков «Наш Ленинский комсомол», в которых юноши и девушки изучают ленинские заметки молодежи, герояческий путь ВЛКСМ, его славные боевые и трудовые традиции.

Политическая учеба все более тесно связывается с делами своих трудовых коллективов, практическим участием юношей и девушек в коммунистическом строительстве.

Практика показывает, что уровень занятой в системе комсомольского политического просвещения намного выше там, где партийные организации постоянно держат этот участок работы в поле своего зрения, проявляют заботу о подборе квалифицированных авторитетных пропагандистов, умеющих ярко и доходчиво донести идеи марксизма-ленинизма до сознания молодых тружеников.

Плотоядно идет учеба в комсомольской организации колхоза «Краснослободский», насчитывающей в своих рядах более 80 человек. Кружок «Юные экономисты» знаний здесь руководят членами райкома партии, секретарь парткома колхоза Ю. А. Соловьевников. После X пленума обкома КПСС, обувишего задачу улучшения политического и экономического образования тружеников, многие партийные комитеты усилили внимание на пропагандистах комсомольской политической учебы, вопросах организации учебного процесса. Иранильно, например, поступил партком завода им. Калинина, который внимательно разобрался с охватом работающей молодежи политической и создал дополнительный два комсомольских кружка по изучению вопросов коммунистической морали, привлечь к профведению занятий наиболее подготовленных пропагандистов.

Вместе с тем в организациях и содружествах комсомольской политической встречается немало серьезных недостатков, примеров низкого идеино-теоретического и методического уровня занятий. Объясняется это прежде всего недостаточным вниманием и заботой о кадрах пропагандистов со стороны отдельных партийных организаций и комсомольских комитетов.

Политическая и экономическая учеба комсомольцев должна содействовать росту активности молодежи в освоении передовых методов хозяйствования, в повышении производительности труда, вскрытии новых резервов общественного производства.

Важно преодолеть формальный, облегченный подход к экономической учебе, когда она сводится к информации о текущих делах. Первостепенное внимание должно быть обращено на повышение идеино-теоретического уровня учебы, усиление ее связи с жизнью, с конкретными задачами трудовых коллективов в новом, 1974 году.

Юноши и девушки с глубоким пониманием и единодушным одобрением встретили Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Трудовой патриотизм комсомольцев, всей молодежи области с особой силой проявился в ходе Всесоюзного комсомольского собрания — «Ударили трудом и отличной учебой» взаменем определенного года пятилетки.

Идея наставству очередному, XVII съезду ВЛКСМ комсомольские организации обозначены в основе своей деятельности положены задачи, изложенные в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, а также в постановлениях ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства за досрочное выполнение народнохозяйственного плана, увеличение производства и заготовки продуктов земледелия и животноводства в 1974 году. Партийные комитеты должны оказать вселенную помощь поддержку комсомольским организациям, пропагандистам, руководителям семинаров в глубоком изучении этих документов, под юношами и девушками, добиться, чтобы в решении задач четвертого, определяющего года пятилетки каждый комсомолец, каждый молодой человек видел программу своего личного труда.

Активное участие юноши и девушки во Всесоюзном социалистическом соревновании, их самоотверженная работа будут лучшим ответом на призыв партии сделать четвертый год пятилетки годом ударного труда.



Указами Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года учреждены орден Трудовой Славы трех степеней (для награждения рабочих промышленности, транспорта, строительства и мастеров производства этих отраслей, колхозников и рабочих сельского хозяйства за самоотверженный, доблестный труд на одном предприятии, в организациях, колхозе или совхозе) и медаль «Ветеран труда» (для награждения тружеников за долголетний добросовестный труд в народном хозяйстве, в области науки, культуры, народного образования, здравоохранения, в государственных учреждениях и общественных организациях).



ВЫЗОВ КОМИНТЕРНОВЦЕВ ПРИНИМАЕМ

Социалистические обязательства сельмашицев

действенности изобретателей рабочего творчества. В текущем году осуществим в течение 100 инженерных и организационно-технических мероприятий с экономическим эффектом 260 тысяч рублей, внедрим в производство 5 изобретений и 325 рацпредложений, полученных при этом экономию в сумме 305 тысяч рублей.

Рекорд экономии, борьба за правильное, бережливое расходование сырья, материалов и топлива мы придаём особое значение. Наметим сберечь 250 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 80 тонн угля, 450 гига-тонн теплозерни, 35 тонн металлоизделий, 50 тонн чугуна.

Решимся, чтобы в текущем году на определяющий год объем реализации продукции промышленности на 300 тысяч тонн превысил объем производства валовой и товарной продукции на 400 тысяч рублей. Просим коллектива завода удовлетворен — истречный план в указанных объемах принять.

Согласны ему объем производства по сравнению с 1973 годом увеличиться на 990 тысяч рублей, причем весь этот пристрой будет обеспечен за счет роста производительности труда.

Государственный план 1974 года коллектива завода по сравнению с 1973 годом увеличится на 990 тысяч рублей, причем весь этот пристрой будет обеспечен за счет роста производительности труда.

Решимся, чтобы в текущем году на определенный год объем реализации продукции промышленности на 300 тысяч тонн превысил объем производства валовой и товарной продукции на 400 тысяч рублей. Просим коллектива завода удовлетворен — истречный план в указанных объемах принять.

Чтобы еще намечено?

В целях развития внешней политики завода

и дальнейшего развития

трудового коллектива

создадут наше сознание

делает нашу Родину еще

богаче!

к работников

и

жизни

и

творческим

и

активным

и

трудом

и

